

劍平率團前往廈門、漳州及福州地區，在當地舉辦台商座談會及拜會當地台商企業。由於近期當地台商面臨中國大陸投資環境轉變，經營成本上升及陸資企業快速崛起等，台商對於轉型升級需求迫切，投資處說，盼能結合台灣自動化及節能設備優勢強項，強化企業競爭力。

投資處指出，這次訪團也拜會了觀光服務業、汽機車及零配件製造業、運動用品製造業、紡織業等台商企業，因上述廠商規劃回台投資新興產業或擴大在台投資，以自動化升級及創新研發為主，針對廠商回台投資所關切的議題進行意見交流，以協助落實回台投資的計畫。🌐

## 台商園地

### 王屏生接任台企聯總會會長

台企聯於4月24、25日在北京中環假日酒店舉行第3、4屆會員代表大會暨成立9周年慶典活動。第3屆總會會長郭山輝任期已滿，經選舉由原台企聯常務副會長、佛山台商協會榮譽會長王屏生以20票（實際投票數31票）當選總會會長，另外監事長則由紹興台協前會長張文潭連任。

郭山輝榮譽總會會長說，台企聯經過9年的風雨，不斷進步發展，在致力於兩岸關係和平發展、促進兩岸經貿交流、服務台商等方面發揮了重要作用，能親身參與兩岸關係和平發展，並為此貢獻綿薄之力，感到十分榮幸。

王屏生總會會長表示，台企聯自2007年創會以來，在張漢文榮譽總會會長、郭山輝榮譽總會長的帶領下，已成為服務大陸台商的平台、兩岸經貿交流的平台、推動兩岸關係和平發展的平台。未來台企聯將更加積極在兩岸經濟交流合作中發揮橋樑作用，協助台商企業在大陸的經營與發展。

台企聯成立於2007年，目前設有10個功能委員會及10個片區，目前共有293名會員。

### 廖運維接任佛山台商協會會長

廣東佛山台商協會於4月21日在希爾頓酒店舉行新任理監事就職典禮，現任周樑成會長任期已滿，由現任常務副會長亞太建材公司總經理廖運維接任第11屆會長。來自兩岸貴賓及各地台商協會代表計600多人參加，場面熱烈。

協會成立以來，秉持「溝通、聯誼、服務、奉獻」的宗旨，在歷屆會長邱世章、黃良華、蔡憲昌、王屏生、潘家良、周樑成的領導下，積極拓展會務。新任廖運維會長表示，佛山台協是台商的大家庭，未來要加強聯誼性質，凝聚會員向心力，另外也將持續做好會員的服務，加強與當地政府各職能部門的溝通和聯繫，讓協會會務更加興旺發達。

佛山台協成立於1995年9月，協會由佛山市禪城、南海、三水、高明區約300家台資企業組成。

### 陳哲正接任梧州台商協會會長

廣西梧州台協孫福禎會長於今年初辭世，協會於4月16日重新選舉，由去年剛卸任的榮譽會長、偉正石材有限公司董事長陳哲正當選。

陳哲正會長表示，自己又再度回到最熟悉的工作，能夠再為梧州台商盡一份心力感到很高興也很榮幸，未來仍會積極推動會務、照顧台商的生活及企業經營。

梧州市廣西成立較早的台商協會之一，台商在此涉及的行業有礦山開採、皮革、電子等，現有會員20多家。陳明哲介紹，由於地理位置相對偏遠，在此設廠的企業大多都是利用該地資源的廠商，如開採礦山便是其中最典型的行業之一。

## 沈榮發接任惠州台商協會會長

廣東惠州台商協會於4月23日在惠州台商會館舉行成立22週年慶典暨第11、12屆會長交接及理監事就職典禮。現任柯慶容會長任期已滿，由直昌科技照明（惠州）有限公司董事長沈榮發接任。

沈會長致詞表示，台商協會是台商之家，以服務台商為主要目的，未來的任期內，除了積極宣導兩岸的各項政策、法規外，也將更努力為台商排憂解難，維護台商合法權益，為台商提供工作和生活上的便利和服務。

活動現場，全體與會人員唱響了協會的會歌「愛拼才會贏」，氣氛團結又熱鬧。惠州台協於1994年

4月23日正式成立，協會分別有19個台商聯誼會組成，會員企業至今有900多家。

## 祝壽昆山媽祖 台商組歌仔戲助陣

據旺報4月25日報導，大陸台商最密集之一的昆山，有座「台商精神家園」—昆山慧聚天后宮，除了以媽祖為心靈依託外，更以此為媒介作慈善與文化交流，例如4月24日舉行的「千人祝壽活動」，首次推出台商與當地義工組成的歌仔戲團，讓當地民衆感受台灣熱情傳統文化。

昆山的常駐台商約20萬人，昆山慧聚天后宮每當假日，或是有廟會慶典，或是初2、16土地公做遶等時候，都能看到台商們攜家帶眷來到這裡感受「家鄉味」。

昆山台協榮譽會長孫德聰表示，這次的天上聖母1,056周年祝壽活動，以「呈傳統、創新局」為主軸，並融入台灣特色，今年首次推出慧聚菩字歌仔戲團，以原汁原味台灣傳統戲曲，福祿壽三星祝壽扮仙戲為媽祖祝壽，現場非常熱鬧。

這次還有創新三獻禮，以台灣鹿谷凍頂烏龍「獻茶」，祈求五路財源；苗栗大雪山肖楠木「獻香」，祈求招十方善緣；LED環保燭台「獻燈」，祈求開智慧光明。

活動當天，現場擠滿5千人參與，台資企業也紛紛組團來「祝壽」，像是寶成、南寶、旺旺、仁寶電腦等都有出席。



©孫德聰提供

昆山慧聚天后宮是台商們聚會與發揚慈善事業的場所之一，4月24日舉行天上聖母1,056周年祝壽活動，也吸引許多民衆前往感受台灣傳統文化。